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GORIO. Rinunzio a svolgerlo e prendo 
at to delle precise favorevoli dichiarazioni di 
S. E. il ministro. 

P R E S I D E N T E . Prego l'onorevole mini-
stro dell'economia nazionale di volere espri-
mere il suo avviso sugli ordini del giorno 
che sono stati presentati . 

MARTELLI , ministro dell'economia na-
zionale. A molti ordini del giorno ho risposto 
nel mio discorso. Taluni sono veramente im-
pegnativi per il Governo e non li potrei ac-
cettare. Ad ogni modo assicuro che il Governo 
ne terrà conto in via di raccomandazione. 

P R E S I D E N T E . Ora domanderò ai sin-
goli proponenti, se dopo le dichiarazioni del-
l'onorevole ministro mantengano o ritirino 
i loro ordini del giorno. 

L'onorevole Gorio ? 
GORIO. Lo ritiro, convertendolo in racco-

mandazione. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Morelli Giu-

seppe ? 
MORELLI G I U S E P P E . Lo ritiro e lo 

converto in raccomandazione. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Borrelli Fran-

cesco ? 
B O R R E L L I FRANCESCO. Lo ritiro, con-

vertendolo in raccomandazione. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Redenti ? 
R E D E N T I . Lo ritiro e lo converto in 

raccomandazione. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Righetti ? 
R I G H E T T I . Lo ritiro, convertendolo in 

raccomandazione. 
P R E S I D È N T E . L'onorevole Baragiola? 
BARAGIOLA. Lo ritiro, convertendolo in 

raccomandazione. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Parolari? 
PAROLARI . Lo ritiro, convertendolo in 

raccomandazione. 
P R E S I D E N T E . Gli ordini del giorno sono 

stat i tu t t i ri t irati . Procediamo ora all'esa-
me dei capitoli del bilancio, i quali, come 
di consueto, qualora non vi siano osserva-
zioni, si intenderanno approvati con la sem-
plice lettura. 

Se ne dia let tura. 
MORELLI G I U S E P P E , segretario, legge: 

S T A T O DI P R E V I S I O N E D E L L A S P E S A D E L 
M I N I S T E R O D E L L ' E C O N O M I A N A Z I O N A L E P E R 
L ' E S E R C I Z I O F I N A N Z I A R I O DAL 1° LUGLIO 1 9 2 9 
AL 30 G I U G N O 1930. — Titolo I. Spesa or-
dinaria. •—- Categoria I. Spese effettive. — 
Spese generali. — Capitolo 1. Stipendi ed 
assegni al personale di ruolo dell 'Ammini-
strazione centrale (Spese fisse), lire 6,101,000. 

Capitolo 2. Stipendi ed assegni al per-
sonale dei ruoli provinciali dipendenti dal 
Ministero dell'economia nazionale esclusi gli 
addet t i agli uffici dei consigli provinciali del-
l 'economia (Spese fisse), lire 10,500,000. 

Capitolo 3. Personale avventizio dell'Am-
ministrazione centrale e provinciale - Re-
tribuzioni, lire 160,000. 

Capitolo 4. Indennità, assegni, rimborsi di 
spese, medaglie di presenza per ispezioni e 
missioni, per t ramutament i , per commissioni, 
consigli e comitati e pel servizio dei gabinetti 
delle Loro Eccellenze, il ministro ed i sotto-
segretari di Stato, lire 1,910,000. 

Capitolo 5. Premi di operosità e di ren-
dimento agli impiegati ed agenti ed al per-
sonale di altre Amministrazioni (articolo 63 
del Regio decreto 30 set tembre 1922, n. 1290), 
lire 378,000. 

Capitolo 6. Compensi a persone estranee 
all 'Amministrazione dello Stato adibite a 
lavori o studi, o richieste di prestazioni per 
i servizi dipendenti dal Ministero dell'econo-
mia nazionale, lire, 10.000. 

Capitolo 7. Sussidi al personale in a t t iv i tà 
di servizio o già appar tenente all 'Ammini-
trazione e relative famiglie, lire 101,200. 

Capitolo 8. Fi t to di locali e canoni di 
acqua (Spese fisse), lire 375,000. 

Capitolo 9. Manutenzione di locali, lire 
75,000. 

Capitolo 10. Acquisto di opere, giornali 
e riviste per la biblioteca, lire 47,500. 

Capitolo 11. Spese per telegrammi e ca-
noni vari dovuti all 'Amministrazione postale 
(Spesa obbligatoria), lire 150,000. 
Capitolo 12. Spese di liti (Spesa obbligatoria), 
lire 5,800. 
Capitolo 13. Residui passivi eliminati a senzo 
dell'articolo 36 del Regio decreto 18 novembre 
1923, n. 2440, sulla contabilità generale e 
reclamati dai creditori (Spesa obbligatoria), 
per memoria. 

Capitolo 14. Spese casuali, lire 29,000. 
Pensioni ed indennità. — Capitolo 15. 

Pensioni ordinarie (Spese fisse), lire 6,500,000. 
Capitolo 16. Indennità per una sola volta 

invece di pensioni, ai termini degli articoli 
3, 4 e 10 del Regio decreto-legge 23 ot tobre 
1919, n. 1970, sulle pensioni, modificati dallo 
articolo 11 del Regio decreto 21 novembre 
1923, n. 2440, ed assegni congeneri legal-
mente dovuti (Spesa obbligatoria), lire 100,000 

Capitolo 17. Contributo alla Cassa na-
zionale per le assicurazioni sociali (invalidità 
vecchiaia e disoccupazione), e assicurazioni 
presso la Cassa nazionale degli infortuni a 
favore di personali vari - Indennità in caso 


